

Лимендский Рабочий

Орган партбюро, дирекции и завкома завода Лименда

№ 10
(1018)

Четверг, 8 марта 1951 г.

Год издания XIX
Цена 15 коп

О Международном женском дне 8 марта

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза встречают в этом году в обстановке мощного подъема политической и трудовой активности масс, вызванного новыми победами советского народа в строительстве коммунизма. На выборах в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховные Советы союзных и автономных республик советский народ вновь показал свое морально-политическое единство, выразил единодушное одобрение политики партии Ленина — Сталина, свою готовность и верность неустанно крепить могущество социалистической Родины.

В результате самоотверженного труда рабочих, колхозников и интеллигенции за годы послевоенной пятилетки восстановлено хозяйство пострадавших от войны районов страны, значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Промышленность, транспорт и сельское хозяйство обильно оснащены новой современной техникой, намного выросла производительность труда. На основе подъема народного хозяйства неуклонно растет национальный доход СССР, улучшается материальное благосостояние трудящихся, систематически снижаются цены на товары массового потребления, растет покупательная способность населения. Успешно развивается советская социалистическая культура.

Успехи хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, последовательная мирная политика СССР — политика борьбы за мир и сотрудничество народов, еще более повысили международный авторитет Советского Союза.

В достижении успехов коммунистического строительства большая роль принадлежит советским женщинам. Во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни женщины принимают активное участие. Большевикская партия обеспечила для женщин нашей страны неограниченные возможности развития их творческих способностей и подняла советскую женщину на недостижимую для женщин капиталистических стран высоту. Вместе со всем советским народом женщины Советского Союза являются полноправными хозяйками своего государства, активными строителями коммунизма.

Миллионы славных патриоток добросовестно трудятся на предприятиях промышленности, на транспорте и новостройках, повышают свое мастерство, производственную квалификацию, овладевают техникой и передовыми методами труда. Свыше 380 тысяч женщин работают инженерами и техниками, при этом только за последний год число их увеличилось более чем на 50 тысяч.

Женщины-колхозницы активно борются за подъем сельского хозяйства и идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин находятся на руководящей работе в колхозах, являются специалистами сельского хозяйства.

Женщина в СССР стала большой культурной силой. Ее роль в развитии советской науки, техники и искусства все более возрастает. В Советском Союзе насчитывается около 60 тысяч женщин — научных работников, работающих в университетах, институтах и научно-исследовательских учреждениях. Своим творческим трудом они обогащают советскую науку, возвышают ее славу. Многие женщины работают в области литературы и искусства, создают высокохудожественные произведения, воодушевляющие Советский народ на новые подвиги во имя Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 399 женщинам присуждены Сталинские премии.

Исключительно велика роль советских женщин в народном образовании и здравоохранении. В СССР 945 тысяч женщин-учителей воспитывают учащихся нашей школы в духе советского патриотизма и коммунистической сознательности. Более миллиона женщин работают в области здравоохранения, из них 191 тысяча врачей.

Подвиги советских женщин в защите социалистической Родины в мирном созидательном труде высоко оцениваются коммунистической партией и Советским правительством. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, Героя Социалистического Труда — 1.988 женщинам; более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР.

В нашей стране постоянной заботой окружена женщина-мать, воспитывающая подрастающее поколение — будущность нашей Родины. Почетное звание «Мать-героиня» присвоено более 33.000 женщин, орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства» награждено свыше 3 миллионов женщин. Многодетным и одиноким матерям только за 1950 год было выплачено государственных пособий свыше трех с половиной миллиардов рублей. С каждым годом растет сеть родильных домов, детских яслей, садов и пионерских лагерей. Ежегодно в пионерских лагерях, санаториях и других детских учреждениях отдохнуло свыше 5 миллионов детей.

Советская женщина широко участвует в управлении государством. 280 лучших дочерей советского народа являются депутатами Верховного Совета СССР, многие сотни женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик и более полумиллиона — в местные Советы депутатов трудящихся.

На опыте Советского Союза все человечество убеждается в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и приобщение их к активной общественной деятельности.

Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины стран народной демократии. Вместе со всеми трудящимися женщины Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики одержали новые победы в укреплении народно-демократического строя, в развитии экономики и культуры своих стран, в подъеме жизненного уровня трудящихся. Растет творческая активность женщин Германской Демократической Республики.

В то время, как женщины Советского Союза и стран народной демократии встречают день 8 марта новыми успехами мирного строительства, женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран отмечают этот день в условиях дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудящихся. Раздувание военных расходов, непрерывный рост цен на товары широкого потребления, повышение налогов и квартирной платы, рост безработицы еще более ухудшают положение трудящихся. Беспросветная нужда, нищета и вымирание от голода стали уделом десятков миллионов людей в капиталистических и колониальных странах. С особенной силой эти бедствия и лишения сказываются на женщинах и детях.

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят в обстановке усиления борьбы против угрозы новой мировой войны, подготовляемой американско-английскими империалистами, развязавшими кровавую агрессию в Корее. С каждым днем растет активность народных масс,

Советские женщины! Боритесь за дальнейший расцвет народного хозяйства и культуры нашей Родины! Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

полниющихся в защиту мира, своих экономических и демократических прав, растет и крепнет организованный фронт сторонников мира, возглавляемый великим Союзом Советских Социалистических Республик. Пятьсот миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия, решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира выражают единодушное стремление народов отстоять великое дело мира, сорвать преступные планы поджигателей новой войны.

Все возрастающей силой в борьбе за мир и демократию является международное движение женщин. Свыше девяноста миллионов женщин объединились в Международную демократическую федерацию женщин. В авангарде международного демократического движения женщин за мир стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин — еще больше укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран, вместе с ними усилить борьбу за мир во всем мире, за дружбу народов, против империалистических поджигателей войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на борьбу за новый подъем экономики и культуры нашей Родины, за дальнейшее укрепление могущества Советского социалистического государства — оплота мира во всем мире.

ЦК ВКП(б) призывает женщин — рабочих, инженеров и техников еще более энергично бороться за полное использование всех возможностей для выполнения и перевыполнения производственных планов, овладение в совершенстве техникой, повышение производительности труда, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, соблюдение строжайшей экономии на производстве и в строительстве.

ЦК ВКП(б) обращается к женщинам-колхозницам, ко всем женщинам, работающим в сельском хозяйстве, с призывом направить свои усилия на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, выполнение сталинского плана преобразования природы, создания в нашей стране избытка продовольствия и сырья для промышленности.

Женщины — работники науки и культуры должны направить свои творческие способности на дальнейший подъем социалистической культуры, науки, искусства, народного образования и здравоохранения, на широкое внедрение в практику достижений передовой советской науки.

Вместе со всем советским народом советские женщины призваны всемерно содействовать успешному осуществлению планов сооружения великих строек коммунизма — гидроэлектростанций на Волге и Днепре, каналов и оросительных систем в Поволжье и Прикаспии, на Украине и в Крыму.

Задачи построения коммунизма требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве, усиления политической работы среди женщин, систематического повышения их культурно-технического уровня, их политической и производственной активности. Выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной

Высокими трудовыми успехами встречают день 8 марта женщины нашего завода

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

(Окончание. Нач. см. на 1 стр.)

задачей коммунистического строительства. ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу.

Партийные организации, профсоюзы, комсомол, советские и хозяйственные органы обязаны усилить заботу об улучшении условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих и всех трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить расширение сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, призванных облегчить домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза — работниц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки, искусства и советских учреждений в Международный женский день 8 марта и выражает уверенность в том, что советские женщины и впредь будут идти в передовых рядах борцов за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ПЕРЕДОВЫЕ СТАХАНОВКИ ЗАВОДА

Передовые производственницы завода ежедневно выполняющие от полуторых до двух с половиной производственных норм.

Котельщицы:

М. И. Фролова,
З. Н. Молокова,
К. М. Малышкина,
Ю. В. Малых.

Электросварщицы:

И. М. Бобыкина,
Г. С. Будко.

Маляры:

А. П. Ермилова,
А. Н. Сухарева.

Работницы лесобиржи:

С. М. Чиркова,
Д. Г. Ситникова,
А. В. Абакумова.

Токари и фрезеровщицы:

С. Я. Сабурова,
М. В. Суровцева,
Д. Т. Лобанцева,
Л. М. Сорокина.

Машинисты и кочегары:

В. Н. Белых,
А. С. Чекасова.

Штукатур:

Н. М. Хохлова.

Мастер плаза:

К. Е. Вишнякова.

Эти передовые стахановки, в ознаменование Международного женского дня 8 марта, заводским комитетом и директором завода награждены почетными грамотами.

Всем женщинам завода следует взять пример в своей работе с этих лучших производственниц.

Мастер плаза

Мастер плаза Клавдия Евгеньевна Вишнякова своим честным трудом заслужила уважение и любовь работников завода.

В 1936 году она пришла в завод и стала работать мастером плаза и бесменно остается на этом боевом посту.

Разбивка технических чертежей, изготовление шаблонов на строящихся суда в заводе проходили под ее руководством.

Тов. Вишнякова, как член завкома принимает активное участие в работе профсоюзной организации.

В. Ярышкин.

Начальник лаборатории

Зоя Семеновна Луженская родилась и росла в поселке Лименда. Закончив Лимендский речной техникум в 1939 году она пришла работать в завод лаборантом по определению качества металлов.

Эта скромная и трудолюбивая женщина, настойчиво изучая и осваивая свое дело, стала хорошим специалистом. Проводя физические и химические анализы, она определяет качество металла и его способности выдерживать ту или иную нагрузку в работе — этим вносит значительный вклад в дело борьбы коллектива завода за качество выпускаемой продукции. Вместе с ростом завода росла и развивалась тов. Луженская, она из рядового техника

выросла до начальника лаборатории.

Знают на заводе Зою Семеновну не только, как хорошую производственницу, но и как активного члена ВКП(б). Коммунисты литейного и метизного цехов в сентябре 1950 года избрали ее секретарем цеховой партийной организации, с приходом к руководству тов. Луженской партийная и массово-политическая работа в этих цехах значительно оживилась.

Во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся тов. Луженская была избрана депутатом Лимендского поселкового Совета депутатов трудящихся.

Н. Вишняков,
начальник ОТК

Радость труда

Свыше 23 лет работает в Лимендской поликлинике зубной врач Елена Федоровна Скарнович. За эти годы через ее руки прошли сотни больных, которых она излечивала от мучительных зубных болей и они успокоенные, с чувством глубокой благодарности, уходили из ее кабинета.

Всеобщее уважение и любовь среди трудящихся поселка Лименда завоевала себе тов. Скарнович, вот почему во время выборов в местные Советы ее единодушно избрали депутатом Лимендского поселкового Совета депутатов трудящихся.

Большой популярностью у зрителей клуба завода пользуется актер любитель Елена Федоровна.

В. Заматаева.

Производительность — культурно отдыхать

В клубе завода Лименда с 1938 года работают хоровой и драматический коллективы художественной самодеятельности.

Первое время в их работе принимали участие 15—20 человек, а в настоящее время количество участников выросло до 130. Созданы новые формы клубной самодеятельности, такие как ансамбль песни и пляски и духовой оркестр.

Работая систематически хор, драматический кружок и музыкальный коллектив выросли не только количественно, но и в художественном отношении. На областном смотре художественной самодеятельности в 1945 году коллектив занял второе место по области, на городском смотре в 1946 году он

получил первое место и в 1951 году в городе драматический коллектив занял первое место, хор — второе место и коллектив выдвинут участником областного смотра художественной самодеятельности.

Большую работу проводят сейчас коллективы клубной самодеятельности в цехах завода. Короткие содержательные постановки, яркие музыкально-хоровые концертные выступления проводятся в цехах завода в обеденные перерывы, они получают всеобщее одобрение рабочих завода.

В числе участников самодеятельности 80 процентов составляют женщины. Многие из них работают в хоре

и в драматическом кружке с начала их основания. К числу их относятся О. В. Тюшева, З. Н. Хрущева, Е. Ф. Скарнович, Е. А. Деягина, работает в коллективе и талантливая молодежь, из них особенно выделяются М. Н. Заславская, Рая Холопова, Тамара Аносова и многие другие.

Этот дружный спаянный коллектив растет с каждым днем, совершенствует свое художественное мастерство и прилагает все усилия к тому, чтобы труженики нашего поселка после своего трудового дня могли культурно отдохнуть.

А. Бровкин.

заведующий клубом.

ДЕЛЕГАТ ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗА РЕЧНИКОВ

Имя передовой стахановки производства, токаря механического цеха Анастасии Фоминой известно далеко за пределами нашего завода.

Еще совсем недавно, всего, каких-нибудь, шесть лет назад, окончив ремесленное училище, она пришла в завод Лименда и стала работать токарем механического цеха. Немало пришлось пережить волнующих дней и бессонных ночей в те времена, когда она осваивала токарное дело.

Шум мотора, вращение множества валиков, винтиков и шестеренок в сердцевине станка, порождали неуверенность в своих силах и способностях к освоению этой сложной техники, у молодой, еще совсем неопытной производственницы.

Но тут на помощь к ней приходил мастер смены Алексей Иванович Петров. Он приобщал свою ученицу

к технике токарного дела, учил ее устанавливать резец в суппорте, закреплять в станке кусок металла и поворачивать рычаги, чтобы привести в движение станок.

Настойчивость в учебе и первые радостные переживания от появления курчавой, дымящейся металлической стружки из-под резца, у тов. Фоминой рассеяли сомнения и вызвали твердую решимость освоить токарный станок и стать высококвалифицированным токарем.

Годы ученичества не прошли даром, она стала специалистом своего дела, мастером высокой производительности труда.

За годы послевоенной сталинской пятилетки с 1946 по 1951 год тов. Фомина вписала в свой стахановский счет восемь годовых производственных норм, а в

1951 году ежедневно выполняет свои производственные задания на 178—200 процентов при отличном и хорошем качестве работы. За высокие производственные показатели она в 1948 году награждена значком „Отличник социалистического соревнования Министерства речного флота СССР“.

В 1942 году тов. Фомина вступила в члены ленинско-сталинского комсомола. С первых дней пребывания в рядах ВЛКСМ стала активной общественницей. Она избрана депутатом Лимендского поселкового Совета депутатов трудящихся, членом пленума Котласского горкома ВЛКСМ. Как агитатор, в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховный Совет РСФСР, проводила большую агитационную работу среди избирателей. Принимает активное участие

в клубной художественной самодеятельности. Как активная комсомолка тов. Фомина в 1948 году награждена почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Тов. Фомина, на бассейновой конференции профсоюза речников, избрана делегатом Всесоюзного съезда профсоюза речников в город Москву.

Международный праздник трудящихся женщин 8 марта эта неутомимая труженица встречает высокими производственными показателями и с большим патриотическим чувством она заявляет, что только в нашей стране обеспечена счастливая и радостная жизнь женщинам.

А. Мокеев,
секретарь комитета комсомола.

Отв. редактор
А. В. ЗАМАТАЕВ.